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ÖZET
Araştınnanın amacı; Marmara Üniversitesi iıC Erzmum Atatürk Ünıversıtesı Beden Eğitimi vc Spor Yöksek
Okullarmda okuyan öğrencilerin okul spor tcsislerinden ve yönetiminden memnuniyetlerinin araştırılması

ve karşılaştırılınasıdır. Araştırmada Bilgi ve veri toplama aracı olarak anket kuııanılmıştır. Araştırma gıubu

içerisinde bulunan Matmara Universitcsi Beden Eği"timi ve Spor Yüksek Oknlu öğrcncilerinin bir kısmına

ön anket çalışması yapılmıştır. Araştınnanıu amacına yönelik hazırlanan anket çalışması, her iki
üniversitenin Beden Eğitimi ve Spor Öğretmenliği Böliimü, Spor Yöneticiliğı Bölümü ve Antrcnörlük
Bölümü öğrencilerinden71'i kız 152 erkck öğrencıye uygulanmıştır. Elde edilen veriler bilgisayar ortamına

alınarak istatistiki program sayesinde ki-kare analizi yapılmıştır.

Araştııma sonucunda test verilen ne göre: iki üniversitede okuyan erkek ve bayan öğrencilerin,okuııarındaki

spor tesisleıinin yeterliliği, bakım ve onarımı, gcrekli araç-gereç ve teçhizatların yeterliliği araştırılmıştır.

AyrlCa derslikleriu fizikı yapısından, bu tcsislerin yönetiminden ve öğrencilere internet kullanma imkanı

sağlanması; Soyunma odaları, wc ve duş alına gibi imkanlar sağlanıp sağlamadığı,yönetim den ve personel
memnuniyetleri ile spor yapma imkanları araştırılmıştır. Bıı araştırmalar % 33,6'sIl11 öğretmenlik, %
4 i ,Tsini antrcnörlük, % 24,Tsini de yönetim bölümü öğrencileri olııştunnaktadırlar. Lisanslı olarak spor
yapan öğrenciler (127) spor yapmayan öğrencilere (96) göre daha fazla olduğu göıijfmüştür. Cinsiyet
değişkenine göre: Okuldaki tesislerin her yıl bakımdan geçlıği yargısına bayan ve erkek öğrencilerin

düşüncelerinde farklılık vardır. Erkek öğrenciler bayan öğrcncilere göre; Tesislerin her yıl bakımdan

geçtiğine daha fazla katılmaktadırlar. Üniversite değişkenine göre; Marmara Üniversitesi öğrencileri,

Atatürk Üniversitesi öğrencilerine göre daha fazla ders dışı aktif spor yapmaktadır. Yine ünıversite

değişkenine göre; Mannara Üniversitesi Atatürk Üniversitesi öğrencilerine göre; öğrencilerin spor
yapmaları ile daha fazla ilgilenmektedirler.

Anahtar Kelimeler: spor tesisleri yönetimi, memnuniyet
SUMMARY
The aim of this research is rescarched and compaı'ed of the students' - they have educatian at body
education and sport high school on Maımara Universityand Atatürk University- opinions about satifactions
from school sport instutions and management. On this research has used questionnaire for add information
and data. And has made pre questionnaire to the studets on Marmara University body educatian and sport
high school that are bctween rhe research group. The prepared qııestionnaire for this research has applied to
71 women and 152 men students who have educatian on body educatian and sport educationist department,
sport management dcpartment and trainer department at both universitics.
Rcsultant of the research test datas ; investigatcd school sport instutions' sufficiency, maintenance and
restoratian, essential appliaııce and appJaianee's suffıciency bctwcen both universities' men aııd womcn
sutdents. Alsa investigated classroom's physical building, these instutions' managemcnt and obtained or
not obtained using of internet for stııdents, satisfaction from managemenı and personel, and possibılily of
doing sport. Educationist's 33,6 %, trainer's 4 1,7 % . sport management department' s 24,7 % cosposed
this research. And see that has licenee students (127) more than not has lieence studcnts (96). Relativity of
sexual; the re arc variations between women and men studems about estiıuation that rcstoration of school
instutioos eve!)' year. Men studellts contribule to restoratian of instııtıoııs every year than women studenrs.
Variatioııs of univcrsity, Maıınara university's students are doing out of lesson sport acrivity [han Ataturk
university's student. Agaın variatıons of university; Maıınara university management is more Interestıng

student's doing sport ıhan Ataturk university's ınanagement.

Keywords: managemcnt of span institutian, satisfaction
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GİRİş VE AMAÇ
Spor, kişinin önce kendine sonra

doğaya, zamana, insana karşı nıhsal ve
bedense1 faaliyetlerle sürdürdüğü

mücadele biçimidir. Spor belli kurallarla
işleyen sosyal bir olaydır. Spor kişiye

sağlıklı, disiplinli, kurallara saygılı,

toplum içerisinde sevgi ve anlayışla

ilişkiler kurabilen bir karakter
kazandırmaktadır (37).

Bir ülkede sporun gelişip

yaygınlaşmış olduğunu anlayabilmek
için spor ortamının oluşturulmuş olması

ve sayıca yeterli olup olmadığına

bakmak gereklidir. Bilindiği gibi spor
ortamı, spor saha ve tesisleri, spor araç
ve gereçleri, spor öğreticileri ve
yöneticileri ile sportif
organizasyonlardan oluşmaktadır. Bu
unsurlardan birinin ya da bir kaçmm
olmaması halinde o ülkede sporun
sağlıklı gelişme göstennesinden
bahsetmek mümkün olmadığı(24),

sporda kalkınma bazı temel olgulara
ihtiyaç duyulduğu ve sonucunda
öncelikle etkin bir spor politikası, eğitim

ve yönetim düşüncesi, tesis planlaması

ve organizasyon düşünceleri ön plana
çıkmaktadır (5).

Sporumuzun en önemli
meselesi, toplumumuza her yerde spor
yapabileceği duygu ve düşüncesinin

yerleştirilememiş olması, sporun geniş

halk kitlelerine yaygınlaştırılamaması ve
mevcut bazı spor tesislerinin organize bir
şekilde halka tam kapasite ile
sunulamamasıdır. Ancak büyük veya
küçük herhangi bir tesis yapımına,

onarımına ihtiyaç varsa bu, resmı,

merkezi, mahalli kuruluşlarca teşvik

edilerek gerçekleştirilmelidir(17)
Devlet Planlama Teşkilatının

raponma göre; Türkiye de sportif
faaliyetler çağdaş anlamda tesisleşme ve
geniş halk kesimlerine yaygınlık ölçüleri
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açısından belli bir sevıyeye

gelememiştir. Öncelikle kalkınma

planları içerisinde düzenli olarak yer
alan sporun bir eğitim politikası amacı

olduğunun bilinciy1c spor yapabilecek
yaştakileri yalnızca seyirci olma
durumundan kurtaracak ve aktif olarak
spora katacak koşullar bu yüzyılda ana
ilkelerimizden biri olmalıdır. Okul spor
eğitimindeki tesisleşme oranlarının

yetersizliği sonucu 7-14 yaş grubundaki
yaklaşık 14 milyon çocuk ve gencimizin
hiçbir spor tesisi bile görmeden sporu
öğrenmeleri ve tanımalan konusunda ne
derece başarılı olabilecekleri teorik
bilgilerle de sporu severek yaşam biçimi
haline getirmelerinin zorlukları ortadadır

(15).
Bu bilgilerden hareketle

araştumanm amacı, yarının spor
yöneticilerini, antrenörlerini ve insan
mühendisi olarak adlandırılan beden
eğitimi öğretmenlerinin yetiştirildiği

spor yüksekokullarındaki tesis ve
tesislerle ilgili yönetim fonksi yonlan ile
tesislerde çalışan personelin kalitesinin
hangi ölçülerde olduğu araştırılmıştır.

Bunun yanında eğitim ve öğretim

hayatlarını idame ederken spora ne kadar
zaman ayırdıklan, imkan bulabildikleri
merak edilmiştir. Gelişen teknolojik alet­
gereç ve bunlara benzer malzemelerden
faydalanabildiklerini ölçmek ve tespit
etmenin yanında iki üniversite
öğrencileri arasında karşılaştırına

yapılmıştır. Her iki üniversite öğrencileri

arasındaki farklı görüşlerin hangi
alanlarda ortaya çıktığı, bölgesel
ekonomik ve coğrafi farklılık olmasına

rağmen hangi başlık ve konularda benzer
görüşler olduğu merak edilmiş ve
istatistikselolarak veriler elde edilmeye
çalışılmışttr.
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BULGULAR
Tesislerin her yıl bakımdan

geçtiğine katılan bayanlann % 12,9
(Tamamen Katılıyor ve Katılıyor)

olduğu, erkeklerde bu oranın % 28'e
(Tamamen katılıyor ve Katılıyor)

yükseldiği gözlenmektedir. Erkek
öğrenciler bayan öğrencilere göre;
tesislerin her yıl bakımdan geçtiğine

daha fazla oranda katılmaktadırlar. Okul
spor tesislerinin her yıl bakımdan

geçtiğine katılma düzeyleri ile cinsiyet
arasındaki ilişki anlamlı (P<O,05) kabul
edilmiştir (Tablo 1).

Aktif olarak sporu ders saatinde
yaparım goruşunc katılan Marmara
Üniversitesi öğrencilerinin oranı % 34,5
(Tamamen katılıyor ve Katılıyor),

Atatürk Üniversitesi öğrencilerinin oranı

ise % 63,0 (Tamamen katılıyor ve
Katılıyor) tür. Atatürk Üniversitesi
öğrencileri Marınara Üniversitesi
öğrencilerine göre daha fazla oranda,
Aktif olarak sporu ders saatinde
yaptıkları gözlenmektedir. Aktif olarak
spom ders saatinde yaparım düzeyleri ile
Üniversite arasındaki ilişki anlamlı

(P<O,05) kabul edilmiştir (Tablo 2).
Spor tesislerinden öğrencilerin

faydalanacağı zamanlarla ilgili duyuru
yapılmaktadır görüşüne katılan Marmara
Üniversitesi öğrencilerinin oranı % 57,5
(Tamamen katılıyor ve Katılıyor),

Atatürk Üniversitesi öğrencilerinin oranı

ise % 24,2 (Tamamen katılıyor ve
Katılıyor) dir. Marmara Üniversitesi
öğrencileri Atatürk Üniversitesi
öğrencilerine göre daha fazla oranda,
Spor tesislerinden öğrencilerin

faydalanacağı zamanlarla ilgili duyum
yapılmaktadır görüşüne katıldıkları

gözlenmektedir. Spor tesislerinden
öğrencilerin faydaıanacağı zamanlarla
ilgili duyuru yapılmaktadır düzeyleri ile
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Üniversite arasındaki ilişki anlamlı

(P<O,05) kabul edilmiştir (Tablo 3).
Okulumuzdaki spor tesislerinde

sağlık koşulları (İlk yardım) dikkate
alınmıştır görüşüne katılan Marmara
Üniversitesi öğrencilerinin oranı % 19,6
(Tamamen katılıyor ve Katılıyor),

Atatürk Üniversitesi öğrencilerinin oranı

ise % 13,0 (Tamamen katılıyor ve
Katılıyor) dür. Marmara Üniversitesi
öğrencileri Atatürk Üniversitesi
öğrencilerine göre daha fazla oranda,
Okulumuzdaki spor tesislerinde sağlık

koşulları (ilk yardım) dikkate alınmıştır

görüşüne katıldıkları gözlenmektedir.
Okulumuzdaki spor tesislerinde sağlık

koşulları (İlk yardım) dikkate ahnmıştır

düzeyleri ile Üniversite arasındaki ilişki

anlamlı (P<0,05) kabul edilmiştir (Tablo
4).

Okuldaki spor tesislerinde
sporcuların soyuruna odası, tuvalet, duş

ihtiyacımızı karşılamaktadır görüşüne

katılan Marmara Üniversitesi
öğrencilerinin oranı % 27,8 (Tamamen
katılıyor ve Katılıyor), Atatürk
Üniversitesi öğrencilerinin oranı ise %
i 7,8 (Tamamen katılıyor ve Katılıyor)

dir. Marmara Üniversitesi öğrencileri

Atatürk Üniversitesi öğrencilerine göre
daha fazla oranda, Okuldaki spor
tesislerinde sporcuların soyunma odası,

tuvalet, duş ihtiyacımızı karşılamaktadır

görüşüne katıldıkları gözlenmektedir.
Okuldaki spor tesislerinde sporcuların

soyunma odası, tuvalet, duş ihtiyacımızı

karşılamaktadır düzeyleri ile Üniversite
arasındaki ilişki anlamlı (P<0,05) kabul
edilmiştir (Tablo 5).

Okuldaki spor tesislerinde
çalışanlar alanında uzman kişilerdir

görüşüne katılan Marmara Üniversitesi
öğrencilerinin oranı % 37,2 (Tamamen
katılıyor ve Katılıyor), Atatürk
Üniversitesi öğrencilerinin oranı ise %
27,3 (Tamamen katılıyor ve Katılıyor)
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dür. Marmara Üniversitesi öğrencileri

Atatürk Üniversitesi öğrenci1crine göre
daha fazla oranda, Okuldaki spor
tesislerinde çal1şanlar alanında uzman
kişilerdir görüşüne katıldıkları

gözlenmektedir. Okuldaki spor
tesislerinde çalışanlar alanında uzman
kişilerdir düzeyleri ile Üniversite
arasmdaki ilişki anlamlı (P<0,05) kabul
edilmiştir (Tablo 6).

Spor tesislerindeki personel
yönetiminden memnunum göruşüne

katılan Marınara Üniversitesi
öğrencilerinin oranı % 35,5 (Tamamen
katılıyor ve Katılıyor), Atatürk
Üniversitesi öğrencilerinin oranı ise %
28,3 (Tamamen katılıyor ve Katılıyor)

dür. Marmara Üniversitesi öğrencileri

Atatürk Üniversitesi öğrencilerine göre
daha fazla oranda, Spor tesislerindeki
personel yönetiminden memnunum
görüşüne katıldıklan gözlenmektedir.
Spor tesislerindeki personel
yönetiminden memnunum düzeyleri ile
Üniversite arasındaki ilişki anlamlı

(P<0,05) kabul edilmiştir (Tablo 7).
Tesislerle ilgili problemleri

kolaylıkla okul yönetimine
iletebiliyorum görüşüne katılan Marmara
Üniversitesi öğrencilerinin oram % 23,3
(Tamamen katılıyor ve Katılıyor),

Atatürk Üniversitesi öğrencilerinin oranı

ise % 23,0 (Tamamen katılıyor ve
Katılıyor) dür. Marmara Üniversitesi
öğrencileri ile Atatürk Üniversitesi
öğrencilerinin eşit oranda, Tesislerle
ilgili problemleri kolaylıkla okul
yönetimine iletebiliyorum görüşüne

katıldıkları gözlenmektedir. Tesislerle
ilgili problemleri kolaylıkla okul
yönetimine iletebiliyorum düzeyleri ile
Üniversite arasmdaki ilişki anlamlı

(P<0,05) kabul edilmiştir (Tablo 8).
Okulumuzda spor bilimleri

alanında yeterli kaynak bulabiliyomm
fikrine katılan Mamıara Üniversitesi
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öğrencilerinin oranı % 44,6 (Tamamen
katılıyor ve Katılıyor), Atatürk
Üniversitesi öğrencilerinin oranı % 27,0
(Tamamen katılıyor ve Katılıyor) dir.
Marmara Üni versitesi öğrencileri

Atatürk Üniversitesi öğrencilerine göre
daha fazla oranda, Okulumuzda spor
bilimleri alanında yeterli kaynak
bulabiliyomm görüşüne katıldıkları

gözlenmektedir. Okulumuzda spor
bilimleri alanında yeterli kaynak
bulabiliyorum düzeyleri ile Üniversite
arasındaki ilişki anlamlı (P<0,05) kabul
edilmiştir (Tablo 9).

Okuldaki dersliklerin fiziki
yapısını yeterli buluyorum görüşüne

katılan Marmara Üniversitesi
öğrencileıinin oranı % 20,3 (Tamamen
katılıyor ve Katılıyor), Atatürk
Üniversitesi öğrencilerinin oranı ise %
50,5 (Tamamen katılıyor ve Katılıyor)

diL Atatürk Üniversitesi öğrencileri,

Marmara Üniversitesi öğrencilerine göre
daha fazla oranda, Okuldaki dersliklerin
fiziki yapısını yeterli buluyorum
göruşüne katıldıkları gözlenmektedir.
Okuldaki dersEklerin fiziki yapısını

yeterli buluyonun düzeyleri ile
Üniversite arasındaki ilişki anlamlı

(P<0,05) kabul edilmiştir (Tablo 10).
Okuldaki tekno lojik aletler

yeterlidir görüşüne katı lan Marmara
Üniversitesi öğrencilerinin oranı % 20,5
(Tamamen katılıyor ve Katılıyor),

Atatürk Üniversitesi öğrencilerinin oranı

ise % 31,0 (Tamamen katılıyor ve
Katılıyor) dir. Atatürk Üniversitesi
öğrencileri, Marmara Üniversitesi
öğrencilerine göre daha fazla oranda,
Okuldaki teknolojik aletler yeterlidir
görüşüne katıldıkları gözlenmektedir.
Okuldaki teknolojik aletler yeterlidir
düzcyleri ile Üniversite arasındaki ilişki

anlamlı (P<0,05) kabul edilmiştir (Tablo
II ).
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Okulda iletişim (internet) imkanı

buluyorum görüşüne katılan Mannara
Üniversitesi öğrencilerinin oranı % 9,9
(Tamamen katılıyor ve Katılıyor),

Atatürk Üniversitesi öğrencilerinin oranı

ise % 44,6 (Tamamen katılıyor ve
Katılıyor) dır. Atatürk Üniversitesi
öğrencileri, Marmara Üniversitesi
öğrencilerine göre daha fazla oranda,
Okulda iletişim (internet) imkanı

buluyorum görüşüne katıldıkları

gözlenmektedir. Okulda iletişim

(internet) imkanı buluyorum düzeyleri
ile Üniversite arasındaki ilişki anlamlı

(P<0,05) kabul edilmiştir (Tablo 12).
Aktif olarak sponı ders saatinde

yaparım görüşüne katılan Öğretmenlik

bölümü öğrencilerinin oranı % 63.5
(Tamamen katılıyor ve Katılıyor),

Antrenörlük bölümü öğrencilerinin oranı

% 44,5 (Tamamen katılıyor ve
Katılıyor), Yönetim bölümü
öğrencilerinin oranı ise % 48,0
(Tamamen katılıyor ve Katılıyor), dir.
Öğretmenlik bölümü öğrencileri diğer

bölümlerdeki öğrencileregöre daha fazla
oranda, Aktif olarak sporu ders saatinde
yapanm görüşüne katıldıkları

gözlenmektedir. Aktif olarak spom ders
saatinde yapanm düzeyleri ile Bölümler
arasındaki ilişki anlamlı (P<0,05) kabul
edilmiştir (Tablo ı 3).

Tesislerle ilgili problemleri
kolaylıkla okul yönetinline
iletebiliyorum görüşüne katılan

Öğretmenlikbölümü öğrencilerininoranı

% 26,0 (Tamamen katılıyor ve
Katılıyor), Antrenörlük bölümü
öğrencilerinin oranı % 21,7 (Tamamen
katılıyor ve Katılıyor), Yönetim bölümü
öğrencilerinin oranı ise % 21,g
(Tamamen katılıyor ve Katılıyor), dir.
Öğretmenlik bölümü öğrenei1cri diğer

bölümlerdeki öğreneikre göre daha fazla
oranda, Tesisieric ilgili problemleri
kolaylıkla okul yönetimine
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iletebiliyorum görüşüne katıldıkları

gözlenmektedir. Tesislerle ilgili
problemleri kolaylıkla okul yönetimine
iletebi li yorum düzeyleri ile Bölümler
arasındaki ilişki anlamlı (P<0,05) kabul
edilmiştir (Tablo 14).

Okuldaki teknoloj ik aletler
yeterlidir görüşüne katı lan Öğretmenlik

bölümü öğrencilerinin oranı % 28,4
(Tamamen katılıyor ve Katılıyor),

Antrenörlük bölümü Öğrencilerinin oranı

% 23.7 (Tamamen katılıyor ve
Katılıyor), Yönetim bölümü
öğrencilerınin oranı ıse % 23,6
(Tamamen katılıyor ve Katılıyor), dIL
Öğretmenlik bölümü öğrencileri diğer

bölümlerdeki öğrencilere göre daha fazla
oranda, Okuldaki teknolojik aletler
yeterlidir görüşüne katıldıkları

gözlenmektedir. Okuldaki teknolojik
aletler yeterlidir düzeyleri ile Bölümler
(Öğretmenlik, Antrenörlük, Yönetim)
arasındaki ilişki anlamlı (P<0,05) kabul
edilmiştir (Tablo ı 5).

Okulda iletişim (internet) imkanı

buluyorum görüşüne katılan

Öğretmenlikbölümü öğrencilerinin oranı

% 3 1,0 (tamamen katılıyor ve katıllyor),

Antrenörlük bölümü öğrencilerinin oram
% ı 7,3 (tamamen katılıyor ve katılıyor),

Yönetim bölümü öğrencilerinin oranı ise
% 31,0 (Tamamen katılıyor ve
Katılıyor), dır. Öğretmenlik ve Yönetim
bölümü öğrencileri diğer bölümdeki
öğrencilere göre daha fazla oranda,
Okulda İletişim (İnternet) İmkanı

Buluyorum görüşüne katıldıkları

gözlenmektedir. Okulda iletişim

(internet) imkanı buluyorum düzeyleri
ile Bölümler (Öğretmenlik, Antrenörlük,
Yönetim) arasındaki ilişki anlamlı

(P<0.05) kabul edilmiştir (Tablo 16).
Okulumuzdaki spor tesislerinde

meydana gelen arızalar kısa sürede
onanlmaktadır görüşüne katılan Lisanslı

olarak spor yapan öğrenci1crin oranı %
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26,2 (Tamamen katılıyor ve Katılıyor),

Lisanssız spor yapan öğrencilerin oranı

ise % 16,7 (Tamamen katılıyor ve
Katılıyor) dir. Lisanslı olarak spor yapan
öğrencilerin, Lisanssız olarak spor yapan
öğrencilere göre daha fazla oranda,
okulumuzdaki spor tesislerinde meydana
gelen arızalar kısa sürede onarılmaktadır

görüşüne katıldıkları gözlenmektedir.
Okulumuzdaki spor tesislerindc
meydana gelen arızalar kısa sürede
onarılmaktadır düzeyleri ile Bölümler
(Öğretmenlik, Antrenörlük, Yönetim)
arasındaki ilişki anlamlı (P<O,05) kabul
edilmiştir (Tablo 17).

Tesislerle ilgili problemleri
kolaylıkla okul yönetimine
iletebiliyorum görüşüne katılan Lisanslı

olarak spor yapan öğrencilerin oranı %
23,3 (Tamamen katılıyor ve Katılıyor),

Lisanssız olarak spor yapan öğrencilerin

oranı ise % 22,9 (Tamamen katılıyor ve
Katılıyor) dur. Lisanslı olarak spor
yapan öğrencilerin, Lisanssız olarak spor
yapan öğrencilere göre daha fazla
oranda, Tesislerle ilgili problemleri
kolaylıkla okul yönetimine
iletebiliyorum görüşüne katıldıkları

gözlenmektedir. Tesisleric ilgili
problemleri kolaylıkla okul yönetimine
iletebiliyorum düzeyleri ile Lisanslı

sporcu arasındaki ilişki anlamlı (P<O,05)
kabul edilmiştir (Tablo 18).

Okuldaki teknolojik aletler
yeterlidir görüşüne katılan Lisanslı

olarak spor yapan öğrencilerin oranı %
31,7 (Tamamen katılıyor ve Katılıyor),

Lisanssız olarak spor yapan Öğrencilerin

oranı ise % 16,7 (Tamamen katılıyor ve
Katılıyor) dir. Lisanslı olarak spor yapan
öğrencilerin, Lisanssız olarak spor yapan
öğrencilere göre daha fazla oranda,
Okuldaki teknolojik aletler yeterlidir
görüşüne katıldıkları gözlenmektedir.
Okuldaki Teknolojik Aletler Yeterlidir
düzeyleri ile Lisanslı sporcu arasındaki
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ilişki anlamlı (P<O,05) kabul edilmiştir

(Tablo 19).

TARTIŞMA VE SONUÇ
Mannara Üniversitesi ile Atatürk

Üniversitesi Beden Eğitimi ve Spor
Yüksek Okulu erkek öğrencileri

"Tesisler her yıl bakımdan geçmektedir"
fikrine bayan öğrencilere göre daha fazla
bir oranda katıldıkları (P<O,05;Tablo 1)
görülmektedir.

Mannara Üniversitesi öğrencileri,

Atatürk Üniversitesi öğrencilerine göre
daha fazla ders dışı aktif spor
yapmaktadır. (P<O,05; Tablo 2) de
görülmektedir.

Mannara Üniversitesi Beden
Eğitimi ve Spor Yüksek Okulu
yönetimi, Erzunım Atatürk Üniversitesi
Beden Eğitimi ve Spor Yüksek Okulu
yönetimine göre öğrencilerin spora
yönlendirilmeleri ve spor yapmaları ile
daha fazla ilgilenmektedir. Sonucu
(P<O,05; Tablo 3) da açıkça

görülmektedir.
Yine Marmara Üniversitesi

Beden Eğitimi ve Spor Yüksek Okulu,
Atatürk Üniversitesi Beden Eğitimi ve
Spor Yüksek Okulunda spor tesislerinde
sağlık koşullarını daha fazla dikkate alıp

önemsediği (P<O,05;Tablo 4), spor
tesislerinde soyunma odası, wc, duş

ihtiyaçlarını daha fazla karşıladığı

(P<O,05 ;Tablo5) istatistiksel verilerden
de anlaşılmaktadır.

Marmara Üniversitesi Beden
Eğitimi ve Spor Yüksek Okulu spor
tesislerinde çalışan personelin, Atatürk
Üniversitesi Beden Eğitimi ve Spor
Yüksek Okulu spor tesislerinde çalışan

personelden öğrencilerin vermiş

oldukları cevaplara göre daha uzman
kişjlerden oluştuğu (P<O,05;Tablo 6)
görülmektedir.

Çalışmada öğrencilerin spor
tesislerinden memnunjyetleri dikkate
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alındığında; Marmara Üniversitesi
öğrencilerinin Atatürk Üniversitesi
öğrencilerine göre personcl
yönetiminden daha fazla memnundurlar
(P<O,05;Tablo7), yine Marmara
Üniversitesi öğrencileri sorunlarını ve
tesislerle ilgili problemleri daha kolay bir
şeki ide okul yönetimine iletebildikleri
(P<0,05;Tablo 8) ve spor bilimleri
konusunda kütüphanelerinde daha kolay
bir şekilde kaynaklara ulaştıkları

göıiilmektedir(P<O,05;Tablo9). Yani
cldeki statiksel verilere göre Marmara
Üniversitesi Beden Eğitimi ve Spor
Yüksek Okulu Atatürk Üniversitesi
Beden Eğitimi ve Spor Yüksek Okuluna
göre daha eski bir üniversite ve yüksek
okulolduğundan yönetim anlayışı ve
yönetim kadrosu daha profesyonel bir
yönetim sergiledikleri söylenebilir.

Dersliklcrin fiziki yapısına

baktığımızda ise Atatürk Üniversitesi
öğrencileri Marmara Üniversitesi
öğrencilerine göre kendi dersliklerini
daha çok yeterli
görmektedirler(P<O,05 ;Tablo i O). Bunu
da Marmara Üniversitesi Beden Eğitimi

ve Spor Yüksek Okulunun eski bir okul
olması, . yapıların eski olması, bazı

olumsuzlukların yaşanması ve öğrenci

sayısının daha fazla olması gibi etkenler
bu istatistiksel sonucun ortaya çıkmasına

neden olmuştur.

Yine Marmara Üniversitesi
Bedene Eğitimi ve Spor Yüksek Okulu
öğrencilerinin memnun olmadığı Atatürk
Üniversitesi BedEn Eğitimi ve Spor
Yüksek Okulu öğrencilerinin yüzdesel
oranla memnun olduğu başka bir konu
ise okuUarındaki teknolojik aletlerdir.
(P<O,05;Tablo 1I) Atatürk
Üniversitesinde okuyan Beden Eğitimi

ve Spor Yüksek Okulu öğrencileri

okullarındaki teknolojik aletlerin varlığı

ve bu aletlerden faydalandıklannı,

öğrenciler okullarında i letişim buna

örnck olarak intemct kullanma İmkanı

(P<O,05; Tablo 38) bulduklarını ifade
ctmcktedirler.

Bölümlcr arası bazı istatistiksel
verilerc baktığımızda her i.ki okulun
Öğretmenlik bölümünde okuyan
öğrencilerin Antrenörlük ve Yöneticilik
bölümü öğrencilerine göre daha az ders
dışı aktif spor yaptıklarını (P<O,05;
Tablo 13) ve tesislerIe ilgili problemleri
daha kolaylıkla okul yönetimine
ilctebildiklerini (P<O,05; Tablo i 4)
görmckteyiz.

Öğretmenlik bölümü
okullarındaki teknoloj ik aletlerin
yeterlilik konusunda diğer Antrenörlük
ve Yöneticilik bölümü öğrencilerine

göre daha iyimser olduklanm(P<O,05;
Tablo 15) ve yine öğretmenlik bölümü
öğrencileri diğer bölümlere göre iletişim

(internet) imkanı bulabildikleri eldeki
verilerden (P<O,05; Tablo 16)
anlaşılmaktadır.

Lisanslı olarak spor yapan
öğrenciler lisanssız olarak spor yapan
öğrencilere göre, okullarındaki spor
tesislerinde meydana gelen arızaların

daha kısa sürede tamir olduğunu

düşünmektedirIer. (P<O,05; Tablo i 7),
Lisanslı olarak spor yapan öğrenciler,

lisanssız olarak spor yapan öğrencilere

göre, tesislerle ilgili problemleri daha
kolaylıkla okul yönetimlerine
iletebildikkrini (P<O,05 ;Tablo-18) ve
okuldaki teknolojik aletlerden
faydalandıklarını (P<O,05;Tablo i 9)
ifade ettiklerini istatistikselolarak
verilerde görmekteyiz.

Beden Eğitimi ve Spor Yüksek
Okullarının Türkiye'de spor ve sporun
tüm konularının anlatıldığı uygulandığı,

Beden Eğitimi ÖğretmenlErinin,

Antrenörlerin ve Spor yöneticilerinin
yetiştirildiği bir misyonu taşıdığından;

aşağıda sıraladığımız öncrilerin dikkate
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alınması halinde sunmuş olduklan
hizmetin verimliliği artacaktır.

i - Profesyonel bir yönetim
anlayışının sergilenmesi gerekir.

2- Tesislerin temizlik, bakım ve
onarımıarı doğnı yapılmalı.

3- Tesislerde wc, duş ve soyunma
odaları gibi unsurların dikkate
alınması gerekir.

4- Dersliklerİn yeterli düzeyde
olmasına dikkat edilmeli.

5- Öğrencilerin internet kuııanımları
sağlanmalı.

6- Tesislerde uzman elemanlar
çalıştırılmalı veya çalışanlara

hizmet içi eğitim verilmeli.

7- Bedcn Eğitimi ve Spor Yüksek
Okullarında İlk Yardım ünitesi
oluştumımalı.

8- Dersliklerde teknolojik aletlerin
kullanılması sağlanmalı.

9- Öğrencilerin ders dışı spor
aktivitelerine katılınaları

sağlanmalı.

Eğer yukarıda sırlamaya

çalıştığımız öneriler dikkate alınırsa

her iki üniversite de sunulan
önerilere göre düzenlemeye gidilirse
çıktı kalitesi de artacaktır.Bu kalite
Milli Eğitime, Spor Kulüplerine ve
ülke ekonomisine olumlu etkilerde
bulunacağı bir gerçektir.
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TABLOLAR

Tablo 1: Tesisler Her Yıl Bakımdan Geçmektedir.

Cinsiyet Tamamen Kartlıyonım Karar~I7.lm Kartııııı)'oru nı Tamamen Toplam P
Kaıılıyorum K.aıılınıyorum

Bayan ;-.< 2 7 29 22 LO 70
%1 2,9 JO ..O 41,'" 31.4 14,3 31.4 X': 10.738

Erkek ;-.< 18 24 58 25 25 150 Sd: 4.' 12.0 16,0 38.7 16.7 16,7 68.6 P: 0;030LO

Toplam ;-.< 20 31 87 47 35 220
%} 9.1 14,1 39,5 21.4 15,9 100

ÜnıverSite Tamamen Katılıyoru Kararsızlnl Kaıılmıyoru Tamamen Toplam
Katılıvorum ın nı Katılınıyorum P

Marmara N 19 21 10 32 34 116
Üniversiıesi %) 16.4 18,1 8.6 27.6 29,3 53,7 /: 18.068

Aıari.irk N 34 29 6 15 16 100 Sd:4
Üni verSıLesı % 34,0 29,0 6,0 15,0 16,0 46,3 P: 0;01

Toplam N 53 50 16 47 50 216
% 24,5 23,1 7.4 21.8 23,1 ıoo

Tablo 2: AktıfOlara.k Sparu Ders Saatınde Yaparım.

Tablo 3: Spor Tesislerinden Öğrencilerin Faydalanacağı Zamanlarla İlgili Duyuru Yapılmaktadır.

Üniversite Tamamen Karılıyonım KararsızıIn Katılınıyorum Tamamen Toplam
Katılıyorum Katılmıyorum P

Mannara N 23 46 16 18 17 ı20

Üniversitesi % 19,2 38,3 13,3 15,0 14.2 100 X':
Alatürk N 14 10 16 30 29 99 29,722

Üniversitesi % 14,1 10,1 16,2 30.3 29,3 100 Sd: 4

Toplam N 37 56 32 48 46 219 P: 0;000

% 16,9 25,6 14,6 21,9 21,0 100

Tablo 4: Okulumuzdaki SporTesislerinde Sağlık Koşulları (İlk Yardını) Dikkate Alınmıştır.

Ünıversite Tamamen Kaııltyorum Kararsı~ım Katılmıyorum Tamamen Toplam P
Kaıılıyorum Katılııııvorum

Mannara N 2 22 28 32 38 122
Ünıversıtesi %1 1,6 18,0 23,0 26.2 31,1 100 x':

Atatürk N 6 ~ 17 25 45 100 j 1,832,
Üniversitesı %ı 6,0 7.0 17,0 25.0 45.0 LOO Sd:4

Toplam N 8 29 45 57 83 222 p. ,019

% 3,6 13,1 20.3 25.7 37,4 100
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Tablo 5: Okuldaki Spor Tesislerinde Sporcuların Soyunma Odası, Tuvalet. Duş Ihtiyacımızı

Karşılamaktadır.

Üniversıte Tamamen Kauiıyon.ıın Kararsızım Katılınıyorum Tamamen Toplam p
Kaıılıyorum Kaıılımvorum

Marınanı N 12 22 18 35 35 122
Üniversiıesi %, 9,8 18.0 14.8 28.7 28,7 100 /: 22.585

Atatürk N 7 ıı S 18 60 10J Sd:4
Üniversitesı % 6,9 10,9 5.0 17.8 59,4 100 P: ,000

Toplam N 19 33 23 'i' 95 2~O..} d

~·o 8.5 14.8 10,3 23,8 42.6 100

Tablo 6: Okuldaki Spor Tesislerinde ÇalışanlarAlanındaUzman Kişilerdir.

Ümversııe Tanıamen Ka(ılıyonıııı Kararsızım Katıll111yonım Tamamen Toplam
Katılıyonım Katılmıvoruın P

Mamı.ara N 16 29 42 21 13 121
Un iversltcsi % JJ.ı 24,0 34,7 17.4 10,7 100 /: 17,388

Atatiırk N 12 iS 21 20 31 99 Sd:4
Üniversiıesi % 12,1 15.2 21,2 20,2 31.3 100 P: .002

Toplam N 28 44 63 41 44 no
% 12,7 20,0 28,6 18.6 20.0 100,0

.. d MıyT . i . dk' PT bı 7 Sa o ipor esıs eTin e i ersone önetımm en emnunum.
Üniversite Tamamen Katılıyorum Kararsızım Katılrııryomın Tamamen Toplam

Katılıvorum Katılınıvorum P
Marrrulra N 8 35 36 3 ı LL 121

Üniversıtesi % 6,6 28.9 29.8 25,6 9,1 100 z': 9,504
At<ıtürk N 9 19 32 18 21 99 Sd:4

Üniversitesı % 9,1 19,2 32,3 18.2 21,2 100 P: ,050

Toplam N 17 54 68 49 32 220
% 7,7 24,5 30,9 22,3 14,5 100

Tablo 8; Tesislerle İlgili Problemleri Kolaylıkla Okul Yönetimine İletebiliyoruın.

Üniversite Tamamen Katılıyorum Kararsızım Katılmıyorum Tamamen Toplam
Katılıyorum Kaııımıyorum P

Marmara N 3 25 25 40 27 120
Üniversitesı % 2,5 20,8 20,8 33,J 225 100 :c:

Alatürk N LO 13 l7 27 3J lOO 10,473
Ümversitesi % 10,0 13,0 17.0 27,0 33,0 100 Sd:4

Toplam N 13 38 42 67 60 220 P:,033

% S.9 17,3 19,1 30,5 27.1 100
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Tablo 9: Okulumuzda Spor Bilimleri Alanında Yeterli Kaynak Bulabiliyorum.

Üniversl1e Tamamen KaLı lıyorum Kararsııım KaLılmıyorum Taınamen Toplam
Katılıvorum Katılmıyorum P

Marmara N 13 41 36 21 LO 12l
Universitesı % 10,7 33,9 29.8 17.4 8.3 100 X': J3,179

Atatürk N 12 15 30 24 19 100 Sd:4
Oııiversitesi (Yrı 12,0 15,0 30,0 24.0 19,0 100 P:,008

Toplam N 25 56 66 45 29 221

% LU 25,3 29,9 20,4 i), i 100

Tablo ıo: Okuldaki Dersliklerin Fiziki YapI$lnı Yeterli Buluyorum.

Üniversite Tamamen Katılıyorum Kararsızım KatılmıyonlJl1 Tamamen Toplam
Katılıyorum Katılmıyorum P

Mamıara N 4 21 25 45 27 122
Üniyersıtesi ~'o 3,3 17,2 20,5 36,9 22,1 100 XI: 27.346

Atatürk N J6 34 20 20 9 99 Sd: 4
Üniversitesi % 16,2 34,3 20,2 20,2 9,1 100 P:,OOO

Toplam N 20 55 45 65 36 221
% 9,0 24,9 20,4 29,4 16,3 100

Tablo ll: Okuldaki Teknolojik Aletler Yeterlidir.

Universite Tamamen Kahlıyorum Kararsızım Katılmıyonım Tamamen Toplam
katılıyorum katılmıyorum P

Mannara N 4 21 29 46 22 122
Üniversitesi % 3,3 J7,2 23.8 37,7 18,0 100 X': 18,538

Atatürk N 13 l8 22 17 30 100 Sd:4
Üni versitesi % 13,0 18,0 22,0 17.0 30,0 JOO P: ,001

Toplam N J7 39 51 63 52 222
% 7,7 17,6 23,0 28,4 23,4 100

Tablo 12: Okulda İletişim ( Internet) İmkanı Buluyorum.

Üniversite Tamamen Katılıyorum Kararsızım Katılmıyorum Tamamen Toplam
Katılıyorum Katılmıvorum P

Marmara N 4 8 12 20 78 122
Üniversitesi % 3.3 6.6 9,8 16,4 63,9 100 X': 38,806

Atalürk N 23 22 12 9 35 101 Sd:4
Ünivcfsiıesi % 22.8 21,8 11,9 8,9 34,7 100 P: ,000

Toplam N 27 30 24 29 113 223
% 12.1 13,5 ıa.8 13,0 50,7 ıoo
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Biılüm Tamartıen Kauiıyonıın KararS1ZIIll K~lllmıyorLlm Tamamen Toplam
Katılıyorum Katılmıvorum P

Öğretmenlik N 22 25 2 19 6 74
% 29,7 33.8 2,7 25,7 8,1 100

Amrenörlük ~ 16 15 9 18 32 90 /:
% 17.8 16.7 10,0 20,0 35.6 100 25.886

Yönetim N 15 LO 5 LO 12 52 Sd' 8

"' 28.8 19.2 9,6 19,2 23,1 100 p..001fO

Toplam N 53 50 16 47 50 216
~~ 24,5 23,1 7.4 21,8 23,1 100

Tablo 14: Tesislerle İlgili Problemleri Kolaylıkla Okul Yönetimine İletebiliyonıın.

Bölüm Tarnarrıcn Katılıyoru m K~rarsızlllı Katılrnıyorunı Tamamen Toplam
Katılıyorum Katı!mıyorum P

Öğretmenlik N 2 17 16 25 13 7J
~/L) 2,7 23,3 21,9 34.2 17.8 100

Antrenörlük N 4 16 15 30 27 92 1..':
% 4,3 J 7.4 16,3 32,6 29,3 100 16.354

Yönetim N 7 5 II 12 20 55 Sd: 8

~/o 12,7 9,1 20,0 21.8 36,4 100 P: .038

Toplam N 13 38 42 67 60 220
% 5,9 17,3 19,1 30,5 27,3 100

Tablo 15: Okuldaki Teknolojik Aletler Yeterlidir.

Bölüm Tamameo Katılıyorum Kararsızım Katılmıyorum Tamamen Toplam
Katılıvorum Katılmıyorum P

Öğretmenlik N 6 15 23 22 8 74
% 8,1 20,3 31,1 29.7 10,8 100 '"1.::

Antrenörlük N 3 19 21 23 27 93 21,881

% 3,2 20,4 22.6 24,7 29.0 100 Sd:8

Yönetim N 8 5 7 18 17 55 P: .005

% 14,5 9,1 12,7 32.7 30,9 100
Toplam N 17 39 51 63 52 222

% 7,7 17,6 23,0 28,4 ?3,4 100

Tablo 16: Okulda İletişim (Internet) İmkanı Buluyorum.

Bölüm Tamamen Katılıyorum Kararsızım Katı Imıyorum. Tamamen Toplam
Katılıyorum Katılmıyorum P

Öğretmenlik N 13 11 II 15 25 75
~o 17,3 14.7 14.7 20.0 33,3 100

AnITcnörlük N 6 10 9 12 56 93 '1..'.20,406

% 6,5 10,8 9,7 12.9 60,2 100 Sd: 8

Yönetim N 8 9 4 2 32 55 P: .009
Q' 14.5 16,4 7.3 3,6 58,2 100.0fa

Toplam N 27 30 24 29 113 223

% 12.1 13,5 10.8 13,0 50,7 100
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Tablo 17: Okulumuzdaki Spor Tesislerinde Meydana Gelen Arızalar Kısa Sürede
Onan1maktadır.
Solu01 Tamamen Kaıılıyoruııı K.:ırarsızıın Katılmıyorıım Tamaınen Toplaın

Katılıyorum KatlllYonım P
Eyet N 6 27 44 15 34 126

% 4.8 21.4 34,9 11,9 27,0 100 "/.':
Hayır N 5 lJ 35 27 18 96 ı 2,3 77

% 5.2 ı 1,5 36,5 28,1 18,8 LOO Sd:4
Toplaın N Iı 38 79 42 52 222 P: ,OJ5

% 5.0 17.1 35.6 18,9 23,4 100

Tablo ı 8: Tesİslerle ilgili Problemleri Kolaylıkla Okul Yönetimine İletebiliyoıum.

Lisanslı Sporcu Tamamen Katılıyorum Kilrarsızllll Katılımyorum Tamamen Toplam
Katılıyanını Katılmıyoıum P

Eyet N 6 23 24 46 25 124
% 4,8 18,5 19.4 37, i 20.2 100,0 '{:

Hayır N 7 15 18 21 35 96 10.215
% 7,3 15,6 18.8 21.9 36,5 100,0 Sd:4

Toplaın N l3 38 42 67 60 220 P .037
L}{. 5.9 17,3 19,1 30,5 27.3 100,0

Tablo ı 9: Okuldaki Teknolojik Aletler Yeterlidir.

Lisanslı Sporcu Tan13nıcn Kaıılıyonunı Kararsızım Katılmıyorom Tamamen Toplam
Kaıılıyorom Katılmıyorum P

Eveı N 10 30 34 28 24 126
% 7,9 23,8 27,0 22,2 19,0 100 /: 18.806

Hayır N 7 9 17 35 28 96 Sd:4
% 7,3 9,4 17.7 36,5 29,2 100 P: ,005

Toplam N 17 39 5J 63 52 222
% 7,7 17.6 23,0 28,4 23,4 100
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